

EL AMIGO DEL OBRERO

REDACTORES:
Dr. Luis Pedro Lengua, Dr. Miguel Pérez
Secretario de Redacción: Juan N. Quagliotti
Federación Socialista

COBREROS SALES:
En Roma: René G. Alhambra
En París: Ernesto Vialot
En Lisboa: José Tavares
En Madrid: José M. Garzón

Órgano de los Círculos Obreros del Uruguay
APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

ADMINISTRACIÓN: Daymán 126—Administrador: LUIS PASTOR

Teléfono: LA COOPERATIVA núm. 539

Suscripción en la Capital (por mes) \$ 0,20 | En campaña (semestre adelantado) \$ 1,20

No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

Indicador social

Sábado 25—S. Víctorino, Nicéforo, Cesáreo, Primitivo y Constantina. Domingo 26—Quincuagésima—Ntra. Sra. de Guadalupe. S. Nestor, Porfirio, Alejandro y Matilde, vg.—CARNAVAL.

Lunes 27—S. Leandro, Eusebio, Basilio y Onorina, v. m. Martes 28—S. Román, Fortunato, Rufino, Ovaldo. —Cíerran las elecciones.—FIESTA CIVICA.

Miércoles 1.º de Marzo.—Miércoles de Ceniza—S. Rosendo, Albino, Rudecindo y Eudoxia, mr.—Ayuno y abst. nencia.

Jueves 2—El Sto. Angel Custodio de esta República (Concesión Pontificia de 1867).—Ayuno.

Viernes 3—S. Emerico, Celedonio y Martino, mrs. y Cunegunda.—Ayuno y abst. nencia.

Sábado 4—S. Lucio, Umberto, Casimiro, Basilio, Eugenio y Arcadio.—Ayuno.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO 25 DE FEBRERO DE 1911

La cuestión presidencial

El próximo miércoles le será dado al país un nuevo presidente: el señor José Batlle y Ordóñez será elevado por segunda vez a la primera magistratura del país.

¿Qué puede decirse de ese hecho? Nada. La elección es un acto descontado, que casi, casi, podría suprimirse, si de no llenarse al menos las formas constitucionales, no se derivara ningún perjudicial antecedente.

El señor Batlle es ya presidente de hecho. La opinión pública en sus diversas fracciones sabe a qué atenerse a su respecto. Las opiniones están cristalizadas. Solo el podrá alterarlas. Esperemos sus primeros pasos.

En tanto, vemos bajar de la presidencia al doctor Claudio Williman. Subido a ella sin antecedentes notables baja en iguales condiciones. Solo las circunstancias están cambiadas. Subió entonces iluminado por el brillo del cargo, baya hoy a cubierto de la sombra del señor Batlle. No le llamará la historia el presidente Williman sino el presidente que ejerció el poder entre las dos presidencias de Batlle. Porque el gran defecto del doctor Williman fué el no haber sabido dar nombre propio a su presidencia. Pero es un defecto que para consuelo del que lo ostenta contiene un elogio. Podría haber dado nombre propio a su presidencia por bien o por mal: no lo ha dado por bien; pero tampoco por mal. Aquí está elogio, aquí está su mérito.

Ese es el destino, apacible si se quiere, pero opaco de un hombre que no es un carácter. Injusto sería vituperar al doctor Williman por su presidencia; aplaudirle sería demasiado. Ha sido un excelente hombre que ha gobernado según su buen saber y entender. El señor Batlle, que es un carácter y que debe conocer a los hombres, le dió la presidencia y se fue tranquilo. Sabía que el doctor Williman gobernaría por si y ante si, pero sabrá también que el doctor Williman por su natural idiosincrasia habrá de seguir la estela profunda que dejara el Batlle, en su tránsito presidencial. Por eso el señor Batlle, al regresar, ve detrás de si solo su obra, y fresca aun en todas partes las huellas de sus pasos. Al ocupar el 1.º de Marzo el sillón presidencial bien puede dejar salir de sus labios la célebre frase: *como decíamos ayer...*

La actualidad política

La interpelación del novel diputado socialista, señor Frugoni, es asunto de más interés para él que para el público. Es verdad que ha tenido gran resonancia, que ha producido un revuelo inusitado en nuestro parlamento y fuera de él, que ha provocado un movimiento de general atención. Pero todo eso no ha sido debido a la trascendencia que pudiera tener la interpelación; todo eso ha sido debido a la novedad de la novedad.

yo espectáculo ofrecido al público: el de un diputado audaz, dotado de facilidad de palabra, aunque no de sólida preparación jurídica, que valido de la innuminidad parlamentaria, llama *círculo* y muchas otras cosas feas y sucias, a un jefe político de la capital a quien no se atreviera antes a acusar en tal forma desde las columnas de la prensa. Porque en síntesis, en eso estribaba toda la interpelación. El punto relativo a la expulsión de los tres anarquistas fué secundario en la peroración del diputado socialista.

Ese punto se prestaba a un interesantísimo debate jurídico, en lo que respecta a los preceptos constitucionales, y a un no menos interesante debate social, en lo que respecta al anarquismo y a los derechos de la sociedad a defendérse de los agitadores revolucionarios. Aquí hubiera tenido carácter la interpelación, aquí hubiera habido ocasión de desarrollar programas de principios y de acción parlamentaria; aquí hubiera habido ocasión de dar a conocer al país las aspiraciones del partido socialista, expuestas por su primer diputado. Pero ¡qué! Todo fué tronar airadamente contra un jefe político que dentro de unos días ya no lo será; todo fué acusarlo de que ha venido amparando interesadamente casas de juego, que dentro de unos días dejará necesariamente de amparar, si es verdad la acusación, todo fué, en final de cuentas, acusar indirectamente al presidente de la República de los hechos imputados a su delegado. Y esto, tiene más apariencias de una venganza que de una finalidad práctica. Porque es el caso de considerar que en visperas de dejar uno de ser presidente y el otro de ser jefe político, una interpelación sobre actos de moralidad personal de ambos; —interpelación sobre todo que no va a ser seguida de un juicio político como debiera suceder por la gravedad de las acusaciones—es verdaderamente una inocuidad política.

Mos como no es posible admitir una inocuidad semejante del despierto entendimiento del señor Frugoni, hay que inclinarse a creer que la interpelación esconde un fondo una venganza, por los motivos de quoja que tienen los obreros socialistas contra el Presidente y el Jefe Político por no haber estos dejado los campesinos a su presidencia. Y esto, tiene más apariencias de una finalidad práctica. Porque es el caso de considerar que en visperas de dejar uno de ser presidente y el otro de ser jefe político, una interpelación sobre actos de moralidad personal de ambos; —interpelación sobre todo que no va a ser seguida de un juicio político como debiera suceder por la gravedad de las acusaciones—es verdaderamente una inocuidad política.

Mos como no es posible admitir una inocuidad semejante del despierto entendimiento del señor Frugoni, hay que inclinarse a creer que la interpelación esconde un fondo una venganza, por los motivos de quoja que tienen los obreros socialistas contra el Presidente y el Jefe Político por no haber estos dejado los campesinos a su presidencia. Y esto, tiene más apariencias de una finalidad práctica. Porque es el caso de considerar que en visperas de dejar uno de ser presidente y el otro de ser jefe político, una interpelación sobre actos de moralidad personal de ambos; —interpelación sobre todo que no va a ser seguida de un juicio político como debiera suceder por la gravedad de las acusaciones—es verdaderamente una inocuidad política.

Por eso hemos dicho al principio que la interpelación no tiene interés para el público; solo lo tiene para el señor Frugoni. Procura este dejar contenidos a sus amigos y rodearse así de cierta notoriedad. Que lo hubiera hecho tratando con altura cuestiones sociales, desarrollando con doctrinaria solidez su programa parlamentario, como se lo exigía la oportunidad magnífica y única de la expulsión de los tres anarquistas, bien hubiera estado: hubiera enarbolido así gallardamente su bandera socialista. ¡Pero detenerse casi exclusivamente en las coimas jefaturales, como si fueran estas unas de las graves reivindicaciones de las clases proletarias! La verdad que no ha sido feliz en su estreno el diputado socialista.

El Amigo del Obrero

Dado los días feriados consecutivos de la semana entrante, lunes, martes y miércoles (ésto por ser primer de Marzo coincidiendo en él la elección presidencial) nos vemos imposibilitados de dar a la prensa el número correspondiente al miércoles próximo.

Por eso nos despedimos de nuestros lectores hasta el sábado 4 del corriente.

La Oaja Obrera
Cooperativa de Ahorro y Crédito

CONVOCATORIA

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 38 de los Estatutos, se convoca a los señores acionistas, para la Asamblea General Ordinaria que tendrá lugar el Jueves 9 de Marzo de 1911 a las 8 1/2 de la noche, en el local social calle Treinta y Tres núm. 111.

Orden del día

- Considerar la memoria y balance presentados por el Directorio y el dividendo que debe distribuirse a los acionistas.
- Resolver sobre aumento del capital de la Institución (art. 7.º)
- Proceder a la elección de cuatro titulares para integrar el Directorio, cuatro suplentes y Síndico.

A la vez se hace saber a los señores acionistas:

- Que para tener derecho a concienciar a las deliberaciones de la Asamblea es indispensable proveerse de la correspondiente boleta, que, haciendo constar el número de sus acciones, y los votos que corresponden a cada acciónista, expedirá la Gerencia desde el día de la fecha hasta el 7 de Marzo próximo de 10 a. m. a 3 p. m. (artículo 42 de los Estatutos).
- Que la Asamblea tendrá lugar con cualquier número de accionistas que concurren (art. 38) para deliberar sobre los puntos a y c; no pudiéndose considerar lo propuesto en el punto b si no concurren a un número de accionistas que represente por lo menos el 50 % del capital social (art. 39).

Montevideo, Febrero 24 de 1911.
Miguel Pérez,
Presidente.

Cayetano Muttoni,
Secretario.

Los Círculos argentinos

El Dr. Leguizamón
sucede al señor A. Calvo en la
presidencia de
la Junta Central de los
Círculos de
Obreros Argentinos

En el local del Círculo Central de Obreros, de Buenos Aires, se verificó el domingo último, no noche, una brillante fiesta con ocasión de ocupar el Dr. Ramón Ondasmo Leguizamón el puesto de presidente de la Junta Central, autoridad suprema de los Círculos de Obreros Argentinos, sucediendo al señor Alejandro Calvo que renunció debido a las muchas e importantes tareas que le impone el cargo de jefe de la Oficina de Tierras y Colonias que lo acaba de confiar al gobierno del Dr. Saenz Peña.

El acto fué amenizado con diversos números literarios y musicales y realizado por una concurrencia numerosa no solo de asociados de diversos Círculos de Buenos Aires sino también de muchas personalidades del catolicismo argentino. La nota más elocuente la constituyeron los discursos del Dr. Isaac R. Pearson, director de nuestro estimado colega *El Pueblo*, encargado de presentar al nuevo presidente, y el doctor, desarrollando sus vistas de acción social,

Copiamos un párrafo del discurso del Dr. Pearson:

«Pocas veces habré aceptado con más agrado una misión de esta naturaleza. La vinculación de amistad que me liga con el doctor Leguizamón permite dar por si doce una razón explicativa. Pero hay otra que no reviste carácter personal, y es la que me encanta más aducirante vosotros como antepasado: que el doctor Leguizamón es un abanderado de la causa de los círculos, templado para la acción en la prueba del fuego; que lo ha tocado recibir a pleno pecho las rachas de la idea adversaria, embravecido por la propia eficiencia de su labor en el terreno donde la desarrollaba; y que no ha habido para él tregua en los largos años que le ha tenido a su frente el Círculo del Paraná, acreditando los méritos de su gestión en este cargo no sólo el hecho de no zozobrar el mencionado círculo en las recias tempestades que constituyen su historia, sino además el testimonio de los que lo vieron de cerca en la brecha, tributado en solemne acto al cambiar el doctor Leguizamón de residencia para radicarse entre nosotros, acto al que no faltaron los homenajes de los grandes, ni la rendida gratitud de humildes seres encalleidos en el trabajo, que secaan con la manga de la tosca chaqueta lágrimas sinceras de aílos, al que les diera en unos casos su socorro, en otros su alivio, en otros su consejo, y siempre la llana afeción de las almas generosas por el prójimo honrado aun que modesto; su hermano en la cristiandad que lo implantó en el mundo la santa caridad y su igual anhelo el Dios soberano padre de la misericordia y suma y esencia de la belleza, la justicia y la verdad.

Y, entonces la disyuntiva es ésta: o no se conocen todos los conocimientos humanos, y por tanto no hay razón para establecer que todos los conocimientos son relativos, o si se conocen todos los conocimientos, debe admitirse por fuerza de lógica que hay un conocimiento absoluto, que es: el conocimiento de todos los conocimientos.

Los filósofos relativistas, de una manera verdaderamente ilógica e inconfundible para espíritus que se consideran absolutamente refractarios a los principios de *priori*, han llegado a poner como base de todas sus especulaciones en el terreno del relativismo filosófico una verdad absoluta: la relatividad de todo conocimiento.

—Inconsecuencia del entendimiento humano extraviado por los senderos de la falsa ciencia

—Ese relativismo nos lleva a hacer de la verdad no copo de niebla que flota y vagá al volejoso empuje de las brisas, y de la justicia una palabra que acude a nuestros labios porque el mo-

Damos a conocer ahora un trozo del discurso del doctor Leguizamón.

—Y el día del triunfo ha de llegar preparándolo con nuestras enseñanzas desde los círculos de obreros, formulando reformas a la legislación, acudiendo a los gobiernos e incitando su acción en ese sentido, hablando a la inteligencia y al corazón de los pueblos, unitiéndose en un mismo pensamiento y acción, hasta constituir una fuerza ponderada en los destinos sociales.

—Yo vengo a servir ese pensamiento poniendo en la demanda todas mis energías; y contando desde luego con vosotros y con cada uno de vosotros.

—No olvidéis que nuestros círculos se proponen ante todo, el bienestar del obrero, por cuanto sabemos perfectamente que si los afanes de cada uno de vosotros se concretan en alcanzar la felicidad, ésta depende de nuestra propia conducta, nuestro íntimo criterio.

—Nuestros círculos no pueden ser considerados como simples asociaciones de socios mutuos, como las tantas que existen, persiguiendo una provisión y una forma del ahorro. Son eso, y mucho más: ellas se proponen una modificación del estado social en su faz económica y moral; tienen un elevado concepto superior a las necesidades puramente materiales de la clase obrera; buscan la solución del problema obrero alejándose de las utopías y quimeras de doctrinas disolventes y torpemente llamadas igualitarias; procuran en una palabra la dignificación moral del obrero, por la ilustración, la virtud, y el triunfo de sus derechos. Apenas hemos iniciado la tarea, y la jornada es tal vez larga y fatigosa: de vosotros depende andar rápidamente, para llegar cuanto antes al término de nuestro feliz reposo.

—El Amigo del Obrero, se complació en enviar al doctor Leguizamón sus felicitaciones por el puesto de dirección y acción que lo ha sido confiado, y formula felices augurios para el progreso de los círculos argentinos.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</p

La Caja Obrera

COOPERATIVA DE AHORRO Y CRÉDITO

Treinta y Tres 111

Es la primera Institución que ha introducido en Sud América el maravilloso sistema de la ALCANCIA DEL HOGAR, el que LA CAJA OBRERA ofrece al público gratuitamente.



PRESTAMOS hipotecarios y personales a largos plazos, cauciones, descuentos, anticipos en cuenta corriente, etc. También se ocupa de la venta de terrenos y co-branzas por cuenta de terceros.

Guillermo Fynn, Gerente.

FÁBRICA NACIONAL A VAPOR

Jabones finos para tocador y medicinales DE RICARDO ALGORTA

Además de las especialidades de esta fábrica, que el público ya conoce, ofrece también los medicinales: Sulfurosos, Bicolor, Pénico, Alquitrán, y entre estos el Mastol, muy recomendado por nuestros mejores médicos, para el tratamiento de la caspa. Dirección: Escritorio, 25 de Mayo N.º 371. Teléfono «La Uruguayana» N.º 836.

INCENSO ESPECIAL

en paquetes de 500 gramos cada uno
Kilo 0.70 cents.

Casa Cacciatori

Río Negro núms. 50 y 52

MONTEVIDEO

Agua para borrar las canas

y devolver el color natural al cabello. No es tintura ni mixtura. Botella \$ 0,80.

Agua blanca para la cara. Saca toda mancha ó impureza de la cara y la deja blanca y tersa como la de una niña. Botella \$ 0,80. No confundir con las cremas y lociones.

Agua para matar la caspa y hacer crecer el cabello, frasco 50 centésimos.

Agua contra la embriaguez, completamente inofensiva, frasco \$ 3.

Agua para sacar el pelo ó vello de la cara. Inofensiva, frasco 1 \$.

Uruguay 564

por esto, hoy te olvidas de tu hermana.

—Dispensa que no te haya tocado como de costumbre; ¡sufro tanto!

Momentos después Laura y Juana caminaban por las alamedas del jardín, cogidas del brazo. Laura hablaba; Juana con la cabeza baja y trazando rayas con su sombrilla en la arena, escuchaba; con las mejillas tenidas por vivo cariño,

—Carlos, en la ventana de su cuarto, seguía con la vista a los jóvenes, y a buen seguro que hubiese querido ser uno de aquellos pajarrillos que revolteaban por los árboles, alegrando el paisaje con sus trinos, para haber ido siguiéndolas y enterarse de su conversación.

Cuando Laura y Juana llegaron a la escalinata de la casa, aquella preguntó a su amiga:

—¿Qué digo a mi hermano?

—Ya sabes mi carácter y cuán enigmática soy de decir una cosa dada que no estoy bien segura. Ya no sé lo que es amar, Laura, solo he tenido trato con mi padre, y el cariño que se siente hacia un padre, debe ser tan distinto.

Únicamente puedo decirte que Carlos ha producido en mí una sensación desconocida, y que al marchar al colegio parecería que dejo aquí algo. Si tuviera que tener los mismos gustos, las mismas inclinaciones que otra persona; y gozar cuando ella gira y sufre tanto como ella sufre, yo amo a tu hermano, Laura; porque Carlos cuando es divertida

en Tresorerías como un muchacho, parecían como que el alma se me inundaba de alegría; y cuando anoché lo trataba en la mesa, triste, mi señora, así como si hubiese experimentado alguna desgracia.

—¡Oh! amiga mía corro a llevar a Carlos la dicha con tanto anhelo especial.

Y después de abrazar y besar a Juana salió presurosa y dirigiéndose al cuarto de su hermano.

Al poco rato, mientras Juana ponía en revolución a los pollos del gallinero Juana y Carlos, debajo de una ancha encina que prestaba la sombra a la casa, cantaban ese sublime dueto de amor, que omitimos por no haber sido visto.

A la hora de comer, Carlos, que deseaba hacer participar a todo el mundo de la satisfacción que su alma pura experimentaba, confesó a su padre cuánto aquella infancia había ocurrido. Si él era gustoso, para año nuevo se casaría. Había que pedir la mano de Juana. Ya conocía él a su padre y no la negaría. En cuanto a la Roberta, no había que decir si sería gustosa cuando conociera a Juan.

Don Ramón, como ya dijimos, quería mucho a Juana, y recibió con gusto la noticia de Carlos. Iba a ver al señor José para pedirle la mano de la joven, y si la aprobaba, ya podrían casarse.

Aquí Pepucho frunció el entrecejo. De seguro venía a pedirle dinero; pues

ANOSTAMINA: medicamento contra la tuberculosis del doctor Carlos Marchesini.
EPILEPSIA: cura radical tomando los polvos del doctor Monti.
CARDIOTONICO: Las personas que sufren del corazón deben hacer uso de esta especialidad del doctor Testa (de Albinga Italia).
JARABE SAN AGUSTIN: preparado en la Iglesia de San Agustín de Génova. Gran purificador y regenerador de la sangre.

En venta. Farmacia Gari, Piedras n.º 241 — Montevideo.

Hotel Español
Plaza Independencia, Sarandí N.º 399
MONTEVIDEO

Por su céntrica posición sobre la gran Plaza Independencia, circundada por todos los tranvías, y a cuyo frente tiene una expléndida Torre RAZA, que domina también la Avenida 18 de Julio, se recomienda este establecimiento a las familias y pasajeros que viajan constantemente a esta ciudad.

TRATO ESPECIALIZADO A PRECIOS REDUCIDOS
JUAN ERASUM y Cia.

Relojería y Joyería
de la AGUADA

Camilo Ferulano

Surtido general de alhajas de oro y plata, relojes de todas clases, de última novedad, a precios sin competencia. Casa especial en cualquier trabajo nuevo ó composturas de alhajas y relojes, lo mismo que en dorar, platear y níquelar.

Se compra chafañona de oro y plata
CALLE AGRACIADA 258 a
entre Venezuela y Nicaragua
al costado de la Iglesia de la Aguada
MONTEVIDEO

Sastrería y Ropería
de Nicolás Zoppi y Cia.

Participo a mi clientela y al público en general que hemos recibido un completo surtido de casimires ingleses y franceses, para la estación de verano.

Confección especial de toda clase de ropa para sacerdote.

Precios nunca vistos!!
Se hacen trajes de saco de \$ 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22.

468—Avenida 18 de Julio—468

Nota—La casa cuenta con un cortador de primer orden.



BRONQUIOL
El Doctor J. G. Rambini
especialista en las
enfermedades de los vías
respiratorias.

TOS-TOS
CURA AL ASMA Y RESFRÍOS

BRONQUITIS

El BRONQUIOL \$ 400 en venta en
todas las farmacias. Depósito general:
Droguería de J. M. Martínez 25 de Mayo 448.

no había para él cosa de mayor importancia que el toma y daca.

Don Ramón, entendiendo en encender el cigarro, no había advertido el gesto de Pepucho; así es que, después de tirar la cerilla por una ventana que daban al jardín, continuó:

—Sí, señor; vengo a una cosa de más importancia.

Yo no sabiendo, como seguir, esperé unos instantes a ver si Pepucho le daba margen para endilgarle el discurso.

Pero Pepucho como buen diplomático no dijo esta boca es mía. Viendo esto don Ramón prosiguió esperando la cosa de una vez como quería desechar de encima una carga que lo embarrasaba.

—Vengo a pedir a usted la mano de Juana.

Pepucho que todo lo esperaba me nos esto, se levantó como si una vibora la hubiera picado, y sin intentar reprimir su asombro, exclamó:

—¡La mano de Juana!

—Tengo ese honor, amigo mío.

—¿Y para qué?

—Para mi hijo.

Aquí Pepucho se enmismó como pensando: «Vamos ¡jal! ahoracámpido el por qué de las salidas. Ilan sabido que soy rico y vienen buscando la dote. Pues se equivocan. Ahora verán. Y ya en su terreno, dijo A. D. Ramón.

—Señor mío; considero una gran maravilla la que usted me hace; pero no puedo aceptarla.

“HERCULES”

Fábrica Nacional de Tirantes y Vigas huecas
DE CEMENTO ARMADO. Sistema “SIEGWART”



Material de construcción, incombustible, aislador del fuego, preservativo contra la humedad y opositor al desarrollo de gérmenes de toda clase de insectos.

ECONOMIA DE DINERO Y TIEMPO

Sistema universalmente empleado en Suiza, Alemania, Italia, Austria, Francia, Bélgica, Holanda, España, Inglaterra, Rusia, Egipto, Estados Unidos, Méjico, Brasil, República Argentina, Chile, etc., etc. Recientemente aplicado en el edificio monumental que se construye para la Oficina Internacional Mutual de Pensiones en la Plaza Libertad. Montevideo.

Se entregan gratis folletos ilustrativos y elegantemente impresos a los señores Ingenieros, Arquitectos, Constructores y personas interesadas en conocer el sistema.

Por datos e informes, dirigirse a

MENDEZ Hnos. y Cia.

Escritorio: Calle YI 249. Teléfono de Montevideo 1152 (Cordón).
Fábrica: Estación Manga. 51 (Unión).
Depósito: Calle Orillas del Plata, Arenal Grande y República.

INTERESANTE PARA SACERDOTES

En la «Cordonera», fundada en el año 1870

ASTRERIA, ROPERIA Y SOMBRERERIA De Francisco Costa

La casa se compromete a confeccionar solapas, manteos igual que las extranjeras con un 20% más barato, porque recibe los cachimbras directamente de Europa.

Gran surtido de cordones y borlas de seda.

La casa se cierra todos los días de fiesta.

VENTAS POR MAYOR Y MENOR

CALLE 18 DE JULIO 550a y 552, ESQ. VAZQUEZ

Farmacia SUEIRO

DE

JOSE M. SUEIRO, Farmacéutico

Calle 18 de Julio 802 (Cordón)

Casi esquina ARENAL GRANDE
MONTEVIDEO

Despacha para el Círculo Católico.

Teléfonos las dos compañías

Antigua Ferretería y Pinturería

Aníbal Bellini

261—CALLE AGRACIADA—261

(al lado de la Iglesia Aguada)

PRECIOS MUY BAJOS

Librería de

la Universidad

25 de Mayo, 260

Todos los
libros imaginables se
encuentran allí

No más humedad en las paredes

Por medio del asfalto cemento hidráulico, se ejecutan toda clase de trabajos de albañilería y refacciones de casas en general.

Se garantizan los trabajos en los que se emplean materiales extranjeros.

Juan A. Baroffio Durazno 191

Teléfono La Uruguayana, 775 (Cordón)

Panificación a vapor

del ESTE

de la Yda, de M. PENA & hijo

Calle Constituyentes, 25bb

Primera y única fábrica

de BOCADITOS DE MÓN

CASA ESPECIAL

en la fabricación de galletas

Se vende

Pan inglés, para sandwiches aleman, de afecho y de graham

TALLER MECÁNICO

DE CARPINTERIA, TORNERIA

FABRICA DE MUEBLES A VAPOR

Pascual Barrios

Calle Uruguay 604 y Mira 146 y 147

Teléfono La Uruguayana 1151

Pozos, algibes, zótanos

cualquier clase de excavación, los hs.

Augusto Rossi. Calle Larrañaga fre al n.º 581.

—Comió exclamó admirado don Ramón, qué era incapaz de figurarse batallo que se estaba librando en alma del usurero. ¿Rechaza usted la petición? Al menos me dirá usted motivos?

—Sí, señor con mucho gusto. Yo soy muy pobre pues a mí cuando pongo en algunas tierras y cabeces de ganado, no vale nada; vendido a deshora de una misteria por todo, y mi hijo no podría llevar una dote medio diente.

Don Ramón, aún sin comprender por donde iba Pepucho, lo atajó su discurso con este otro.

—Amigo mío, se equivoca usted en sus apreciaciones. Juana tiene demasiado